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ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

РИНКУ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНИХ РЕСУРСІВ АГРАРНОГО 

СЕКТОРУ 

 

ФЕДОРЧУК О.М., к.е.н, доцент 

Херсонський державний університет 

 

Матеріально-технічне забезпечення, як життєво важлива сфера сільського 

господарства, завжди перебувало у центрі уваги держави. Багатолітня практика 

свідчить, що з допомогою добре налагодженого матеріально-технічного 

забезпечення системи АПК відбувається інтенсифікація та підвищення 

ефективності сільськогосподарського виробництва, зменшується собівартість 

продукції, підвищуються врожаї та, як наслідок, зростає добробут тих хто 

зайнятий в аграрній сфері.  

Ситуація на ринку матеріально-технічних ресурсів в т.ч. ринку 

сільськогосподарської техніки виглядає вкрай сумно, не дивлячись на те, що в 

Україні в минулому було сформовано потужну галузь машинобудування для 

агропромислового комплексу. Вона об'єднує понад 130 підприємств і конст-

рукторських бюро. Основні виробники тракторів в Україні – тракторний завод 

виробничо-торговельного холдингу (ВТХ) "Укравтозапчастина" (Київ), ВАТ 

"Харківський тракторний завод", ВТ "Південмаш" (Дніпропетровськ). До 

виробництва техніки залучено більше 40 підприємств військово-промислового 

комплексу, зокрема такі потужні, як ДКБ «Південне», ДП «Завод ім. 

Малишева», ВО «Південний машинобудівний завод» та ін. Випуск технічних 

засобів, вузлів, агрегатів і запасних частин здійснюють близько 330 

підприємств, сумарна потужність яких дає можливість повністю задовольнити 

потреби АПК. 

Однак, нині вітчизняні заводи з виробництва основних видів 

сільськогосподарської техніки не в силах повною мірою  забезпечити нею 

аграрний сектор, причому з оптимальним співвідношенням: ціна - 

технологічний рівень - якість.  



205 

 

Діючий в Україні викривлений механізм ціноутворення на продукцію 

сільського господарства і промисловості спричинив глибоку кризу платежів 

між суб’єктами господарювання. Дані дослідження показують що за період 

1990-2017 рр. ціни на основні види сільськогосподарської продукції зросли в 

середньому в 3 рази, а на промислову продукцію подекуди у 9,5 раз. 

Диспаритет зберігся і перетворився на хронічний. Поряд з іншими факторами 

це зумовило фінансовий колапс аграрних підприємств. Через значний 

диспаритет цін сільськогосподарські виробники не в змозі придбати необхідні 

технологічні засоби виробництва. Так, наприклад,  як свідчать дані табл. 1, для 

придбання зернового комбайну Славутич  аграрним товаровиробникам 

необхідно продати озимої пшениці – 682 т, відповідно молока – 375 т, м’яса 

свиней – 65 т. До 1990 року щоб придбати трактор МТЗ-82 треба було продати 

24 т зерна та 18 т молока, а в сучасних умовах вже 105,1 т та 63,1 т відповідно.  

Диспропорції у забезпеченні сільського господарства матеріальними і 

технічними засобами виникли через те, що свого часу не були враховані зміни 

економічного механізму функціонування аграрного виробництва, розвитку 

багатоукладності в сільському господарстві, рівня та напрямів спеціалізації, 

розмірів і форм виробництва, особливостей розвитку ринкових відносин . 

Так, за оцінками експертів Світового банку, при сучасному стані АПК та 

при відкритому русі товарів і капіталів перед вступом у ВТО потенційний 

попит на лізингові послуги в Україні становить від 12 до 50 млрд. дол. США. 

Тобто, на сьогоднішній день, лізингові компанії надають послуг по агролізингу 

на  0,6-0,8% від своєї потенційної потужності. 

Це перш за все пов’язано з цілим рядом недоліків у діяльності державних 

лізингових компаній. Так, на перший погляд, за умови обмеженого розміру 

ставки процента за операціями фінансового лізингу умови державних 

лізингових компаній є вигіднішими для сільськогосподарських підприємств 

порівняно з іншими видами лізингу, які надаються приватними лізинговими 

компаніями. Однак з метою збільшення прибутку НАК  в більшості випадків 

встановлює ціну техніки (на базі цієї ціни здійснюється розрахунок лізингових 



206 

 

платежів) на рівні, що перевищує її ринкову ціну при безпосередньому 

продажу. Так, відпускна ціна комбайну "Славутич" з повною комплектацією 

жаток через НАК "Украгролізинг" становить близько 110-120 тис. дол. США, 

тоді як комбайн "Дон" заводу "Ростсільмаш" коштує близько 95 тис. дол. США.  

Подекуди спостерігається парадоксальна ситуація, коли рівень цін на 

заводах сільськогосподарського машинобудування в певних випадках 

перевищує їх рівень на ринку, тобто у дилерів. А це всякою чергу, відповідно 

збільшує базу нарахування лізингових платежів, що значно збільшує їх розмір і 

робить сільськогосподарську техніку для лізингоотримувача значно дорожчою. 

Свої функціональні недоліки спостерігаються і при реалізації пільгових 

кредитних державних програм. 

Отже формування повноцінного ринку матеріально-технічних ресурсів 

повинно здійснюватись на основі комплексного підходу починаючи із 

створення ефективної системи державної підтримки сільського господарства, 

впровадження пільгової системи кредитування та фінансового лізингу, 

регулювання посередницьких структур шляхом впровадження ліцензування та 

закінчуючи створенням на базі об'єднань підприємств обслуговуючих 

кооперативів, покликаних забезпечити сільськогосподарські підприємства 

доступними та якісними матеріально-технічними ресурсами. 
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